

# 习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电（记者 马卓言）1月13日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏问题向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢，指出此次地震发生在中国西南高海拔地区，中方在最短时间完成救援和临时安置，也在最短时间开展重建，中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出，近年来，中格关系稳定发展，双方相互尊重、平等相待，政治互信不断巩固，各领域务实合作成果丰硕，人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道，加强两国发展战略对接，推动中格合作收获更多成果，更好造福两国人民。

习近平强调，维护和发展中格关系，符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验，为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路，愿同格方加强治国理政经验交流，密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇，愿在两国合作框架内为格经济社会发展提供援助，在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力，愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往，加强文化、教育、旅游等领域交流合作，进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，中方始终高度重视同加勒比国家的关系，愿继续为这一地区的国家经济社会发展提供力所能及的帮助，深化双方的全面合作伙伴关系。

米切尔感谢中方在去年7月格遭受特大飓风后及时提供援助。米切尔表示，格中关系过去20年来不断深化。格方坚定恪守一个中国原则，中国的主权和领土完整必须得到尊重。格方从格中关系受益良多，期待不断加强对华合作。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念，领导中国取得伟大发展成就，为发展中国家树立了典范，格方愿向中国学习治国理政经验。中国是全球南方的引领者，一贯坚持大小国家一律平等，尊重各国主权和领土完整，在国际事务中言行一致，发挥着越来越重要的作用。格方愿坚定同中方站在一起，落实好三大全球倡议，维护世界和平稳定。

王毅参加会见。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 谱写锦绣汉阴新篇章

### ——汉阴县2024年经济社会发展综述

通讯员 沈娟 吴学康 黄义

汉阴县城经济深化改革综合绩效评价位居全省第一位、在全省第一批数字乡村试点评估中综合排名第一、“政务诚信评价”连续两年全省第一、2023年度综合发展水平考核中位居全市第一位……

2024年，汉阴县踏着高质量发展的强劲节拍，锚定省委、省政府赋予的全省产业功能县、市委、市政府赋予的全省域副中心城市定位，以深化“三个年”活动为抓手，统筹推进“七个现代化”进程，全力推动产业发展、深化改革开放、优化城乡环境、增进民生福祉，扬帆踏新程，绘就锦绣汉阴经济社会高质量发展新篇章。

2024年，全县荣获全国农产品质量安全县、全国平安渔业示范县、国家农村电商与快递协同发展示范县、省有机产品认证示范创建区、国家级政务标准化试点县以“优秀”等次通过终期评估。

一串串数据、一项项殊荣，如同清晰的记忆，承载着汉阴县坚定前行的步伐。

### 项目建设加速度，奏响经济发展“主旋律”

眼下正是隆冬季节，汉阴县克服各种不利因素，项目建设不仅“不歇冬”反而再提速。重点项目建设现场，热度和速度丝毫不减，建设者不畏严寒、铆足干劲，抢抓工期、全力冲刺，确保目标任务

圆满完成。

2024年，55个重点项目完成投资124.6亿元，火车站前广场、太伦新材料、果蔬加工仓储物流交易中心等21个项目顺利投产……一项项产业结构优化、带动作用强、投资体量大、经济效益好的重大项目见证着“汉阴速度”。

汉阴县紧抓项目建设“牛鼻子”，牢固树立“项目是第一支撑”的概念，坚持把项目建设作为经济高质量发展的引擎，开展“五晾晒五评比”活动，推进“项目管家”服务，活力全开抓项目、全力以赴扩投资。栽好梧桐树，引得凤来栖，汉阴县不断深化“放管服”改革，持续优化营商环境，践行“亲商安商富商”九条承诺和“三真四到”服务举措，招引各类项目44个、到位资金14.98亿元，连续三年获评“全市招商引资先进县”。

与此同时，在全省率先组建县级大数据集团，上线运营“数字汉阴”平台，“科大讯飞人工智能+”示范应用基地项目启动建设，组建无人机服务队，打造低空经济“新引擎”，入选第二批国家数字乡村试点，进一步推动了数字经济“一号工程”在汉阴落地落实。持续加大电商行业的政策扶持与保障，扶持电商主体220家，全年完成网络零售额9.03亿元，实现外贸出口额8008万元。构建“一心三线五花湾”旅游布局，精心策划“五赛一节”活动，双河口古镇获评国家4A级景区。

景区，凤堰梯田获评“世界灌溉工程遗产”，县城全年累计接待游客486.8万人次，同比增长19.1%，旅游综合收入19.62亿元，同比增长14.67%。

### 社会事业稳提升，奏响民生福祉“新乐章”

只有改善民生，才能温暖民心。去年，汉阴县坚持以人民为中心的发展思想，始终把保障和改善民生作为重大任务，用心用情回应群众对美好生活的期盼，不断推动群众诉求高质量解决，持续提升群众获得感、幸福感、满意度。

这一年，汉阴县加快城乡教育、县域医疗卫生、城乡公共文化服务“三个紧密型共同体”建设，大力解决群众关心的问题。《汉阴县探索紧密型义务教育共同体建设》被中央教育工作领导小组秘书组“教育工作情况”刊发，“123”大思政课工作模式获陕西省委教育工作领导小组肯定和推广；“1522”医共体建设经验入选“2023年度陕西省改革创新典型案例”；聚焦全市紧密型医共体建设重大机遇，充分发挥示范引领作用，成功创建第一批陕西省公共文化服务高质量发展示范区。（下转四版）

### 锚定现代化 改革再深化



连日来，平利县文联、县老年活动中心、县延安精神研究会与书画协会分别在八仙镇龙门村、正阳镇张家坝村联合开展“迎新春 送吉祥”义写春联活动，并向村民讲述红色故事，传播延安精神。

王建平 摄

# 让文化活动有滋有味

## ——旬阳市文化润心点亮群众美好生活

通讯员 蔚世悦 巴远君

在旬阳最北乡镇红军镇红军村，村民可以来到文图两馆感受阅读之美、读书之乐，只要有一部手机，就可联网借书；在县城文化馆，市民在家门口就能享受免费的文化艺术培训，吹拉弹唱，都有专业老师热情辅导；在桐木镇松树湾村，自编自导的村晚如期开演，各种节目轮番首秀，年味十足……

公共文化服务是实现好、维护好、发展好人民基本文化权益的主要途径。为满足人民群众文化生活需要，旬阳市从多方面提供个性化、多样化服务，让全社会的文化获得感持续提升。破解“优质文化不优、均等化不足”问题，立足城乡特点，打造有特色、有品位的公共文化空间，扩大公共文化服务覆盖面，增强实效性，不断满足人们多层次、多方面的精神文化需求。

### 全年有戏：让文化活动有声有色

2024年12月27日晚，旬阳市“归雁桑梓情 筑梦新征程”引客人旬暨元旦

系列文旅活动在祝尔康广场开幕。舞蹈、歌曲、快板、杂技、情景剧等丰富多样的节目不时赢得现场观众阵阵掌声。系列活动围绕冬季旅游资源和地方民俗文化特色，突出元旦、春节等传统节日，持续推动“文旅+百业”多元融合发展，打造“蛇年新春灯会、商旅融合促销、年俗年味体验、非遗社火展示、冬日景区畅游、农旅融合体验、精品体育赛事、文旅推介引流”等8大主题场景，以高质量文化旅游产品供给增强人民群众获得感、幸福感。

去年以来，旬阳市坚持把提振文旅消费作为强经济、促发展、增动能的重要举措，持续开展“引客人旬”文旅促消费系列活动，打造文旅融合发展新场景，满足游客多样化消费新需求，推动公共文化服务高质量发展。先后利用春节、五一、端午、中秋等节假日，精心策划组织开展了首届新春灯会、放飞青春太极拳音乐会、老城端午长街宴、迎中秋文艺演出等“引客人旬”文旅促消费活动500余场次，惠及群众20余万人次，引客人

旬143.97万人次。

打造了观璀璨花灯、唱动感音乐、品百家盛宴、尝巨型月饼、摆千人国旗方阵等一批文旅消费新场景、新业态、新产品，真正实现了文旅可消费、可体验、可沉浸、可触摸。“引客人旬”文旅促消费系列活动紧扣中心工作、紧贴文化传承、紧盯群众需求，配合戏曲下乡文化惠民工程的实施，在旬阳市上下全面形成“周周有活动、月月有主题、季季有精彩、年年不断档”的浓厚文化活动现场，增强了群众文化获得感与幸福感，激活了文旅消费新动能，成为推动旬阳市公共文化服务高质量发展的重要途径。“山水太极·人文旬阳”的知名度和影响力越来越响亮。

### 触手可及：随时随地享受文化大餐

“让公共文化服务‘触手可及’、推门可进，让群众随时随地享受家门口的‘文化大餐’。”这是旬阳文旅人常挂在嘴边的一句话。（下转四版）

## 全省2024年度养老机构星级评定揭晓

# 安康斩获佳绩

本报讯（通讯员 廖涛）近日，陕西省民政厅发布2024年度养老机构星级评定结果，紫阳县反哺堂老年公寓荣获2024年度全省唯一的五星级养老机构殊荣，安康高新区安康康养中心、汉阴县龙双区域敬老院、白河枣树康养中心荣获四星级养老机构称号。

据悉，本次星级评定由陕西省民政厅精心组织，委托西北大学星级评定专家组严格依照《养老机构等级划分与评定》《陕西省养老机构星级评定办法》等相关标准和要求执行。全省共评定五星级养老机构1个，四星

养老机构18个。评定历经机构自评、各地民政部门严谨审核推荐、专家组实地评估以及社会公示等严密公正程序，确保评定结果权威可信。

我市民政部门将以此次评定为契机，充分发挥获奖养老机构的示范引领作用，指导市内其他养老机构借鉴星级养老机构先进管理和服务经验，鼓励更多养老机构参与星级创建工作，推动安康市养老服务工作规范化、标准化，助力全市养老服务事业高质量发展。

# 我市做实绿色金融赋能循环产业发展

本报讯（通讯员 冯文康）市财政局对安康市财信融资担保有限公司（以下简称安康财信担保）履行国有金融资本出资人职责以来，安康财信担保主动抢抓省级政策机遇，完善绿色金融服务体系，发挥财政职能延伸政策性功能，全面做实绿色金融。

2024年，安康财信担保全年新增绿色循环发展融资担保业务60户，涉及金额6.78亿元，目前在保119户，业务余额12.55亿元，资金占比12.79%，我市践行绿色金融服务加快构建现代循环产业体系取得实效。

安康财信担保完善绿色金融服务体系，聚焦产业项目服务平台建设，强化财政专项资金与金融工具协同效应，市财政近三年拨付1.18亿元用于增资，支持以安康财信担保为核心的市级政府性融资担保平台注册资本增至18.13亿元，持续增强担保能力；发挥市县合作机制优势，完善绿色金融服务体系，实现县域分支机构全覆盖。

聚焦重点支持领域方向，按照陕南循环发展专项资金支持方向和领域，安康财信担保聚焦重点发挥作用，

为县域特色产业、企业项目提供融资担保服务；目前财信担保各县区分公司业务金额余额39.34亿元，业务余额占比由43%提升至60%，财信担保支持我市县域经济发展持续加码。围绕地方绿色循环主导产业重点项目发展，推进业务服务创新，设立绿色发展部，专项承担绿色金融业务，全年新增为55个重点产业链企业项目提供融资担保贷款支持6.15亿元。

扛旗放大专项资金效益，按照政府引导、市场运作原则，对各级政府推荐绿色循环发展项目，安康财信担保建立“审担分离”工作机制；围绕保障绿色循环产业链项目发展，深化融资担保服务抓工作机制，实施业务动态跟踪，落实业务专项统计，及时掌握企业融资诉求，撬动银行加大资金投入。截至目前，累计为绿色循环发展相关企业项目提供融资担保资金11.48亿元，资金放大倍数超过10倍。



# 我市农业行政执法案卷评查再创佳绩

本报讯（通讯员 李徐旭）日前，农业农村部印发《农业农村部办公厅关于2024年渔政执法案卷评查情况的通报》，公布2024年渔政执法质量突出案卷，我市参评的2卷渔政行政处罚案卷入选，这是我市连续4年参评并获得“全国渔政行政处罚优秀案卷”殊荣。据统计，近四年来，全市共有5卷案卷被农业农村部评为全国优秀案卷，16卷案卷被省农业农村厅评为全省优秀案卷。

近年来，市农业农村局高度重视农业行政执法案卷制作，以加强执法人员教育培训、提高业务水平为依托，以加强执法检查、规范行政执法为抓手，以优秀案卷、指导案卷为标准，对标找差，持续推进执法队伍能力建设。

# 宁陕：“多点开花”书写新答卷

本报讯（通讯员 黄太萱）放眼宁陕大地，项目建设如火如荼，产业发展壮大提质，乡村振兴硕果累累，幸福指数持续提升，随处可见一派生机勃勃的发展景象……近年来，宁陕县坚定不移走生态优先、绿色发展之路，紧紧围绕“建设生态强县、建成一流生态旅游目的地”县域经济战略目标，统筹推进项目建设、主导产业、乡村振兴、民生改革、风险防范，全力以赴发展经济，在这片充满生机的沃野阡陌上，书写下县域经济高质量绿色发展“新答卷”。

项目建设提质扩容，持续积蓄“宁陕之势”。坚持项目带动，制定“四个十条保障措施”和“四张卡抓责任清单”，2024年县级重点项目开工复工达118个，22个市级重点项目更是全部开工复工。宁陕抽水蓄能电站项目获国家能源局批复，新签约招商项目35个，云溪谷、“蜂情谷”文旅综合体等35个项目全部落地开工。同时，宁陕县紧跟省政策和资金投入，精心谋划项目703个，总投资高达1651.8亿元，并成功争取到位资金9.19亿元。

主导产业稳步发展，加速壮大“宁陕之业”。坚持生态旅游一业引领，全力推进生态旅游“六大行动”、民宿产业“六百工程”，2024年发放“旅游民宿贷”6871万元，先后引进全国民宿头部运营企业11家，建成精品民宿集群24个、乡村酒店5家、星级农家乐31家，新增床位2102张。成功举办“春来早”旅游季、“环子午湖”自行车赛、“21公里的夏天·清凉宁陕”旅游季等330余场次引流活动。全县接待游客同比增长20.07%，旅游花费达13.19亿元，同比增长21.68%。“宁陕山珍”专营店累计落户国内一线城市22家。新建成投产包装饮用水企业2家，使全县包装饮用水产业年产能达到45万吨。

乡村振兴统筹推进，充分释放“宁陕之力”。坚持学习运用“千万工程”经验，深入开展人居环境整治“百日攻坚”“百日清零”行动，2024年累计拆除违建1230间，面积达3.6万平方米。全力推进“全域花谷”建设，建成观景平台35处、旅游打卡点108处，5个省级“千万工程”

加强法律知识学习。每名执法人员每年接受法律培训不少于60学时，帮助执法人员在掌握公共法律知识的基础上熟悉部门业务法律，提升法律素养。推进新老融合。在执法过程中以老带新传授经验，帮助新进执法人员更快适应高强度的农业行政执法工作，同时鼓励新进执法人员提出新思路、新做法，以新促老，共同进步。注重提升实战能力。组织开展案例研讨、模拟办案等活动，相互交流调查取证技巧，提高现场执法应变能力，同时组织执法人员积极参加技能比武、交叉检查等活动，在实践中磨炼本领。

示范村顺利通过省、市核。全县村集体经济组织收益稳定保持10万元以上，收入50万元以上的村11个。全年全县脱贫人口人均纯收入17610.9元，同比增长12.1%。

民生改革示范引领，不断厚植“宁陕之本”。坚持在发展中保障和改善民生，以改革为鲜明导向，推进“三个紧密型共同体”改革，“医共体”主要监测指标实现“五升三降”，“教共体”着力破解教育资源“县挤村弱”问题，教育质量和均衡发展迈上新台阶，“文共体”促进提升公共文化服务质效，加快优质文化资源直达基层，全县开展文化活动同比增长32.8%。持续抓好就业增收和兜底保障，举办技能培训78期2046人，开发公益性岗位2242个，发放创业贷款8032万元。

风险防范有力有效，持续维护“宁陕之局”。坚持以高水安全护航高质量发展，深入推进“321”基层治理模式，2024年“零发案”社区（村）占比92%，来访批次与上年同期相比下降22%，来访人次下降11.53%，案件及时受理率100%，按期办结率100%，成功创建“全国信访工作示范县”。持续打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，被授予“陕西省生态文明建设示范区”称号。超额完成耕地保护目标任务，累计签订2笔碳汇交易600万元和1笔100万元林业碳汇收储协议。

党的建设全面加强，强力提升“宁陕之能”。持续深化“两个全覆盖”群众工作方法，2450名党员干部累计走访群众22万余人次，办理群众反映事项23105件，有效破解惠民政策“落不细”、为民服务“跟不上”、群众意见“上不来”基层治理三大难题。落实省委“千名干部东部行”浙江开展“两山理论”和“千万工程”现场教学，推进全县干部思想大解放、作风大转变、能力大提升。

